

以匠心致初心 以初心致未来

记者 周健



班组人员生产线上分工合作

走进陕西泸康酒业(集团)公司成品二车间,只见近千平方米的大厅中,三条生产线平行分布。正在生产小瓶泸康酒灌装的二班,他们三五人一组在生产线上,或上瓶洗瓶、或灌装检验、或贴标装盒、或包装入库,分工协作,紧张有序。
“成品二车间二班组建于2007年,现有职工22人,其中男职工6人,女职工16人;高级工1人,中级工3人,初级工6人,党员3人,大专以上学历5人,平均年龄38岁。”车间副主任林俊行介绍,“该班组自成立以来,坚持‘以管理促效益,以质量求发展’理念,以‘充分发挥员工的积极性、主动性和创造性,激发员工热爱本职、钻研技术、创新管理、提高效益和创造活力、创建和谐班组’为目标,全力弘扬工匠精神,潜心打造泸康品牌,连续多年超额完成了生产、质量和节约任务。”
开展劳动竞赛既可以提升职工专业素质,又能够让职工清楚看到自己的不足,取长补短,从而达到提升企业生产能力和产品质量的目的。为此,班组成立以来,他们初心不改,聚焦“一流工作、一流业绩、一流班组”,以党员示范岗评选为契机,以省级劳模邹武康和劳动竞赛技术能手为榜样,每个季度在车间内举行贴标竞赛,在全公司举行各种技术比赛,激励职工勤学苦练、精益求精,不断提升业务水平。
2018年,该班组被评为省级“工人先锋号”后,就把创建全国“工人先锋号”作为目标,落实安全责任和岗位目标责任,不定期开展职工教育培训工作,号召职工建言献策,举办师傅带徒等活动,力争完成创建任务。二班的全体职工更是立足本职工作岗位,提高工作效率,优化产品包装流程,不断在实践中总结经验,在经验中优化工艺流程,为高效高产高质量的产品生产提供保障。
产品质量就是企业的生命线。近年来,该班

组始终坚持“安全生产、质量第一”的理念,先后建立和完善了安全管理和质量管理等多项制度,并认真贯彻落实在安全管理中做到从严从细,全程监管。多年来,从未发生安全生产事故。在质量管理中严格按照ISO9001的规定,规范操作工序,各类瓶装酒的各项指标均符合国家标准,并形成个人、班长、质检员三级质量管理体系,产品抽检入库合格率达到100%。
同时,他们尤为重视设备维护和结余成本,在上瓶、洗瓶等工作流程中,注意轻拿轻放,竭力减少破损和消耗。对生产线等设备,定期进行维护、检修和保养,不断查找装置存在的问题,并依据形成原因进行及时维护、保养,先后查出并消除隐患20多项,提出合理建议30多条,既排除了安全隐患又提升了生产效能,大大地降低了能耗,缩减了生产成本。特别是近年来,降低各项成品酒成本3%,降低原材料的消耗3%。
“饮水思源,回报社会是企业的社会责任,也是每一位泸康人的责任。”林俊行说,“不论是捐款捐物还是爱心献血,或是助力脱贫攻坚,二班的职工总是一马当先,积极踊跃参加。特别是去年疫情期间,他们更是主动参与,在保证有序复工复产的同时,还组织捐献了2万多元现金,以实际行动为疫情防控做贡献。”
十年磨一剑,砺得梅花香。经过24年打拼,成品二车间二班在“当好主力军保证长周期安全稳定生产”的征程上,磨练出了一大批精通本职工作的业务尖子和技术能手,先后涌现出安康市“三八红旗手”赖艳、技术能手邹倩倩等一批先进模范,班组也连续十年被公司评为“先进集体”荣誉称号。2018年,成品二车间二班被陕西省评为“工人先锋号”,2019年获安康市“2018年度劳动竞赛先进集体”称号。4月27日,又被全国总工会表彰为“工人先锋号”。

坚守初心不负“税务蓝”

记者 唐正飞



税务干部深入一线宣传政策

日前,国家税务总局紫阳县税务局高坪税务分局荣获“全国工人先锋号”殊荣,自此,这支深耕于秦巴山区的税务系统团队也被更多人关注。“能够获得这一殊荣确实不易,我们更要珍惜这份荣誉,并以此作为鞭策,坚持‘为国聚财,为民收税’服务宗旨,不断奋勇争先。”高坪税务分局局长姚立涛在接受记者采访时这样说到。
高坪税务分局成立于2018年7月,负责高坪、双安等周边镇村税收工作。现有党员干部5人,平均年龄54岁。分局局长姚立涛于1996年从西安来到紫阳工作,至今已有25年。对于多年工作,他深有体会:“尽管我们面临着在编干部平均年龄大、人员补充不及时等问题,但不管年老的还是年轻的税务干部,都焕发着干事创业的无限热情和蓬勃生机,坚守岗位,任劳任怨,默默奉献着。”
分局成立以来,他们始终把党的建设作为提高党员干部理论素养的有效途径,认真学习党纪党规,密切关注

财税体制改革动态和减税降费政策,突出抓好党员干部职业道德教育和全心全意为人民服务的公仆意识,树立起勤政廉洁、反腐倡廉的良好形象。同时坚持以“支部建在所上、责任扛在肩上、党纪刻在心上、成效映在税上”为指导,持续深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,积极倡导“诚、净、亲、正”税务新风。
业务工作中,通过对辖区内基本税源情况实地走访,做到“底子清、情况明”;随时掌握生产经营状况并提醒企业及时缴纳税款;确保党员干部吃透、弄懂、完成各项考核指标,提高征管质量、税收收入预测准确率,申报率、欠税率、实名核实率等;先后制定《分局岗位职责》等制度,确保工作开展顺畅、有章可循;深化首问负责制、限时办结制、服务承诺制、责任追究制;始终做到热情接待,耐心解释,认真受理,周到服务,彻底杜绝门难进、脸难看、话难听、事难办的问题;强化教育监督管理,从源头上预防、杜绝

不廉洁行为的发生。
同时充分发挥党员干部示范带头作用,在脱贫攻坚主战场,志愿服务第一线、社会公益最前沿,冲锋在前、责任在肩。特别是在去年新冠肺炎疫情爆发期间,分局4名党员干部主动担责,第一时间加入疫情防控志愿服务队。两个多月时间,共排查外地返乡人员55人,其中重点监测8人,发放相关疫情防控知识宣传资料800余份,为“一对一”监测对象采购生活必需品30余次,在册登记各种进出车辆265辆,劝返各种大小车辆415辆,劝返人员500余人次,开展复工复产调研服务50余次。
在服务群众上,组织党员干部进村、进社区、进企业交流谈心、相互学习、相互包容,尽量把问题化解在他们这里;多次组织党员干部开展形式多样的主题党日、“爱心购物、消费扶贫”“走进社区、关爱老人”等活动,架起了与群众相亲相融的桥梁纽带。
该分局辖区内主体税源较为匮乏,纳税人分布在山山卯卯间。面对税源散、战线长、难度大的客观实际,分局干部常年爬山涉水、走村入户,坚持把收好税作为税务工作中心任务常抓不放,组织收入连续三年实现增长。机构改革以来,他们充分发挥“1+1>2”的整体优势,呈现出收入质量良好、红利充分释放、刘转平稳有序、服务不断优化、管理规范高效、氛围和谐融洽、工作融合共进的良好局面。
因各方面工作突出,他们也先后荣获“全国税务系统先进集体”“全省工人先锋号”“全省梦桃小组式先进班组”等荣誉称号。2020年,分局被确定为市局系统团委青年干部实践教育基地,他们以传承“工人先锋号”精神为主题,积极开展“传帮带”“练兵比武”等活动,培养出一批业务尖子,3名优秀共产党员、2名青年税务干部在参加全省“岗位大练兵 业务大比武”劳动技能竞赛中取得优异成绩入选省税务局人才库。近年来,先后还向市局输送10余名征管能手,通过“老带新”的方式,让先锋精神响彻秦巴腹地。

“三农”保险护航“三农”

记者 李莹



深入基层向村组干部和农民群众宣传讲解农业保险政策及品种

5名员工,其中2名党员,要负责公司各类农业、农村保险业务的经营管理,要协调指导公司保险扶贫及定点扶贫工作,还要协调管理全市10个县区支公司农业农村保险分部和28个中心乡镇三农保险营销服务部及全市1392名村级农业保险协保员,工作头绪多,任务繁重,加班加点已成为他们的日常。
从日常业务管理,到实地走访调研、业务合规检查、勘验财产损失、开展保险扶贫,部门仅有的5个人都有着不同分工,但他们的工作目标却是唯一的,那就是大力发展“三农”保险,让农民增收有保障,为“三农”发展保驾护航。他们是中国人民财产保险股份有限公司安康市分公司农村保险事业部,在今年“五一”国际劳动节前夕,这支队伍获评全国工人先锋号。
自己的工作到底有什么意义?作为团队里唯一的女性,张双琪对此有着自己的认知。“刚参加工作不久,我跟着平利支公司去查勘农户种植的茶叶,这里山大沟深,茶叶容易遭受低温冻灾。每户人家离得比较远,因此我们走了很久很久的山路,浑身都疲惫不堪。到了一家农户,家人都外出打工了,只留下一个老奶奶在经营茶叶,老奶奶看见我们特别热情,招待我们进屋喝水。看见老奶奶的笑容,我满身的疲惫便烟消云散了。”张双琪说,正是在下乡走访中看到的一张又一张淳朴开心的笑颜,让她明白了自己工作的意义,“对于农户来说,一年到头辛辛苦苦种植茶叶,若是因为自然灾害或是意外事故而受到了损害,就会感觉一年都白干了,从而打击到他们农业生产的信心。参保之后,能够为他们的农业生产带来有力支撑,在农业生产遭受损害之后,能及时帮助他们恢复生产,从而为农业发展提供有力保障。”在张双琪看来,自己的工作责任重大,使命光荣。
“部门自成立以来,一直大力推动

传统政策性农业保险发展。‘十三五’期间,我们在全市10个县区开办了玉米种植保险、小麦种植保险、水稻种植保险、油菜种植保险、马铃薯种植保险、能繁母猪养殖保险、育肥猪养殖保险、仔猪养殖保险、种公猪养殖保险、森林保险、核桃保险等11个传统政策性农业保险品种,农民生产种植有了保障,进而推动农业农村持续健康发展。”部门负责人罗新宇介绍,政策性农业保险最大限度地降低了自然灾害对农业和农民造成的损失,有了坚实后盾,农民就有了继续进行农业生产的信心和勇气。据了解,公司去年共为全市63.21万户(次)农业企业、园区、专业合作社和农户提供农业保险风险保障313.85亿元,共计支付各类农业保险赔款4257万元。
在工作实践中,他们还通过不断摸索借鉴,成功创新试办收入、指数类农业保险新品种,保障我市茶叶、魔芋、生猪等农业主导产业稳健发展。

“在市财政局、农业农村局和上级公司的帮助指导下,我们将魔芋种植保险创新升级为魔芋收入保险,成功实现了由保成本向保收入的转型升级,去年共承保全市魔芋6.2万亩,提供魔芋种植风险保障1.86亿元,累计支付魔芋种植风险赔款484万元。”罗新宇介绍,除此之外,去年公司共计承保全市茶叶气象指数保险31万亩,共计为全市6个县区提供茶叶种植风险保障4.65亿元,累计支付茶叶保险赔款1353万元。他们还成功试点承保陕西阳农牧业股份有限公司“2020年度基础母猪商业保险项目”,为该公司核心生物资产提供7500万元的商业保险保障,助力阳农牧业集团顺利获得1.5亿信贷支持,保障生猪产业发展。
在他们看来,“人民保险、服务人民”是自己的光荣使命。他们也将继续发展和创新多品种、全方位的农业保险,为农业生产保驾护航,服务乡村振兴,推动“三农”发展。



生产线就是劳动竞赛现场

4月27日,中华全国总工会召开大会热烈庆祝“五一”国际劳动节,表彰了一批先进集体和个人,我市1人4单位荣获表彰,陕西省引汉济渭工程建设有限公司宁陕引汉济渭开发公司子午水厂榜上有名。
“很荣幸我厂被评为‘全国工人先锋号’荣誉称号,感谢社会各界对我厂的关注与支持,珍惜已有荣誉,不忘初心,砥砺前行。子午水厂将紧紧围绕省引汉济渭公司‘润泽关中,带动陕南经济发展’理念,上下联动,形成合力,以助力乡村振兴为使命,贡献出国企力量。我们将依托安康地域天然自然资源,使安康优质山泉水这张名片声名远播。”任职4年有余的厂长强学海坚定地说。
成立于2015年的子午水厂,地处秦岭南麓,位于宁陕县四亩地镇,是我市招商引资重点项目。成立以来,子午水厂建设者秉承引汉济渭工程“解渴陕北、润泽关中、带动陕南”的发展愿景,坚持新发展理念,融入新发展格局,以实干担当为高质量发展贡献力量。建厂以后,由上至下大力弘扬“敬业、创新、严谨、感恩、包容”的引汉济渭精神,视食品安全和质量为发展源动力,建立了食品追溯系统,安装了质量电子追溯系统,实现了原辅料出入、产品检验、生产设备保养电子查询。不断完善质量管理体系,成立了质量、安全监管稽查小组。推行多层次考核机制,加大食品安全教育培训,严格产品检验,实施6S精益生产管理,落实质量考核机制、国际标准应用、GMP良好操作程序及PDCA循环管理法等,以多措并举实现高效管理,引导职工树立起对职业敬畏、对工作执着、对用户负责的态度。2018年通过了食品生产许可(SC)与工业认证(QS),获得食品生产市场准入与工业产品生产准入,同步完成食品电子记录与追溯体系网络管理系统建设,使产品从原料、生产、检验、销售等全过程实现可追溯,2019年度经评审通过ISO22000与ISO9001认证并获得证书;2020年荣获市级年度“食品安全示范生产企业”,已初步建立广泛、实用、系统、科学的质量安全管理制度。
子午水厂的明星产品子午玉露饮用水经过专

业机构检测,其中富含多种无机物和钾、钙、锌、硒等16种有益微量元素。先后送展“西部跨采会”“安康富硒产品暨包装饮用水博览会”,获评西安市放心饮用水,被选为2019年度丝路旅博会、中国水利学会2017年学术年会、2019年省国资委运动会唯一指定用水,赞助2019年度杨凌马拉松国际赛事,产品热销省内各县市,受到社会各界及广大消费者一致好评。在市场背书下,“子午玉露”系列山泉水产品先后与中铁集团、陕西粮农集团等51家大型国企达成长期战略合作关系。产品于2020年入选第六批全国扶贫产品目录。同时,子午水厂紧跟经济社会发展,遵循“绿水青山就是金山银山”的发展理念,积极创建“电子商务进农村示范县”良好发展契机,积极探索在新时代背景下物联网、5G、虚拟现实、人工智能等“新营销”手段开发应用,尝试开展混合所有制改革。优质管理加上优质产品,让子午水厂先后荣获2018年度省级企业文明单位、工人先锋号、省农林水利气象工会“示范读书角”,2018年更是通过省国资委文明单位验收,达到“一流工作、一流团队、一流服务、一流业绩”目标。
一系列殊荣背后,离不开子午水厂由上至下的精细管理和对产品质量始终如一追求。水厂管理者提倡以劳动竞赛形式组织员工间比学互促,同时也要与过去的自己比、与优秀的榜样比、与行业的标杆比。结合劳动竞赛评估评定制度,在“比、学、赶、帮、超”竞赛氛围下,子午水厂坚持质与量的双向提升,逐步建立健全劳动竞赛体制机制,切实发挥劳动竞赛的优势和作用,积极营造激励带动全体职工连续4年超额完成山泉水生产任务,质量安全无投诉运行记录已突破1500天,2020年实现山泉水产能约8万吨。
在企业围绕提质增效目标引领下,子午水厂不断完善管理规章,创新技术手段,以“为市场供应安全放心的好水”为宗旨,为塑造品牌、开拓市场持续发力。在“十四五”开篇之年,子午水厂将进一步按照乡村振兴利好政策,积极整合各方资源,凝心聚力谱写高质量发展的新篇章。

让安康山泉润泽天下

记者 罗伟